

巩义产业集聚区已发展成为中国最大的铝板带箔生产基地,铝及铝加工产量分别占全省的63%,全国的21.9%,基本掌握市场话语权、定价权。

数据

集聚产业 追梦中原

郑州市产业集聚区巡礼大型特刊

2013年4月23日 星期二 统筹王绍禹 编辑上官亦民 校对咏梅 版式宋笑娟



海马汽车生产线。

巩义铝基本掌握全国市场话语权 未来将成国际水平的千亿级铝基地

中牟汽车工业园

今年目标:力争更多项目列入省、市年度重点项目

2012年,中牟汽车工业园发展良好:规模以上工业主营业务收入完成约182亿元,同比增长9%;固定资产投资完成约38亿元,同比增长87%;融资平台融资完成5000万元;建成区面积新增约0.3平方公里,就业人口新增1549人。

今年将加大协调力度,力争更多项目

列入省、市年度重点项目,努力提高引进项目的资金到位率和开工投产率,尽快形成大项目带动大投入、好项目促进快速增长的发展格局。

确保郑州东晨、郑州中用、郑州江东二期3个项目今年4月底前建成投产;加快郑州日产扩能、郑州东工

扩能等15个在建项目的建设速度,争取年内建成投产或完成厂房主体建设;协调发改、环保安管、规划、林业、国土、财政、建设、姚家镇、东风路街道办事处等单位,加快推进郑州博源、高强机电等10个项目的前期准备工作,力争今年4月底前开工建设。

中牟产业集聚区

今年目标:全力冲刺固定资产投资200亿元

去年,中牟产业集聚区着力打造郑州都市区建设新样本,园区企业营业收入110.4亿元,规模以上工业增加值107.7亿元,固定资产投资完成104.9亿元,工业项目完成投资41.2亿元。

今年,继续把扩大投资、快出形象作为各项工作的关键和出发点,集中实施省公共文化服务区、西部起步区、总部经济区整体开发,强力推进路网通道、生态水系、拆迁安置、项目建设和招商引资5项重点工程。

全力冲刺固定资产投资200亿元目标:开建城市道路75公里,生态廊道23.3公里。完成村庄拆迁100万平方米,新建社区142万平方米,主体封顶87万平方米。启动杨桥灌区白沙调蓄灌溉工程,完成水源地沉砂池建设,推进杨桥干渠改造一期工程,建设景观渠道18.9公里。开工招商引资项目20个,竣工项目10个,现代教育园区建成院校12所。

巩义市豫联产业集聚区

未来目标:努力建设国内领先的“铝冶炼和加工技术研发中心”

巩义市豫联产业集聚区位于巩义市东北部,是省级产业集聚区之一。主导产业为电、铝及铝的深加工,全国500强之一的豫联集团是集聚区龙头企业。

集聚区2012年完成企业营业收入186.3亿元,税收收入6.8亿元,固定资产投资28.4亿元,企业从业人员

12980人。

集聚区主导行业产品电解铝在全国市场占有率达3.9%，“中孚”牌铝锭在伦敦金属交易所(LME)注册交易,出口美、日、韩、瑞士等国家,铝及铝加工产业规模、装备水平、科技研发能力稳居中国铝行业第一方阵。

集聚区将结合工业特点和优势,坚持适度发展电解铝,大力发展铝精深加工,全面提升集聚区铝工业核心竞争力,不断巩固和提升集聚区铝工业在全国的地位,努力建设国内领先的“铝冶炼和加工技术研发中心”、“具有国际水平千亿级铝及铝精深加工工业基地”。

巩义市产业集聚区

今年目标:确保全年完成固定资产投资60亿元

2012年,巩义市产业集聚区全部营业收入完成441亿元。

目前,该产业集聚区规模以上铝加工企业32家,全区机械、包装、物流、仓储等配套企业达到63家,铝质电线电缆生产企业达到70余家。巩

义产业集聚区已发展成为中国最大的铝板带箔生产基地,铝及铝加工产量分别占全省的63%,全国的21.9%,基本掌握市场话语权、定价权。

今年,该产业集聚区将围绕打造

具有国际水平千亿级铝及铝精深加工基地和30万人口规模的产业新城目标,坚持“两化一高”方向,强投资、夯基础、调结构、求提升,确保全年完成固定资产投资60亿元,规模以上工业主营业务收入450亿元。

T07

郑州晚报

